
ST-läkare i Neurologi
ST-enkät (2015)



Samlat in 151 mailadresser

• Från “Neuralt Nätverk” okt 2015 (36): Uppsala (11), Karlstad(7), Örebro(7), Falun(3), 
Gävle(3), Västerås(3), Eskilstuna (2).

• Via studierektorsnätverket okt 2015 (34): Linköping (11), Lund (7), Sahlgrenska (13), 
Trollhättan (3).

• Från olika kurser under senaste 2 åren.

14 dubbletter, 4 svarade att de inte är st-läkare

Enkäten skickades till 133 personer (ST_läkare i neurologi?!) Dec 2015 och påminnelse 
Jan 2016.

77 unika svar



ST-enkät, 6 delar, 53 frågor

• Du

• Din arbetsplats

• Dina randningar & auskultationer

• Utbildningssitatutionen

• ST-utskottet

• Kommentarer



Du



1.Kön

 

1 %

44 %
55 %

Kvinnor
Män
ej svar



2.Ålder
1 %

6 %

31 %

51 %

10 %
25-29
30-34
35-39
40-44
ej svar



3. Har du tidigare 
specialistexamen?

1 %

92 %

6 %Ja
Nej
ej svar



4. Utbildar du dig till 
dubbelspecialist?

1 %

91 %

8 %Ja
Nej
ej svar



• 5 av 7 som utbildar sig till dubbelspecialister är 
redan specialister i annan specialitet.



6. Har du läkarlegitimation från 
annat land?

9 %
3 %

18 %

70 %

Nej
Annat EU-land
Land utanför EU
ej svar



9. Gråblockar du eller har du gjort 
det tidigare?

8 %
4 %

22 %

66 %

Nej
Tidigare
Ja
ej svar



10. Forskar du?

5 %
9 %

4 %
4 %

21 %
57 %

Nej
Ja
Forskar-ST
Doktorand
Disputerad
ej svar



Kommentar (Forskning)

• 13 st-läkare svarade “forskar-st, doktorand eller disputerad”. Av dessa 
endast 1 arbetar på icke universitetsklinik.

• 16 st-läkare svarade “ja, forskar”. Av dessa 2 arbetar på länssjukhus 
och 1 på länsdelssjukhus. 1 har inte uppgivit arbetsplats. Resterande 
är anställda vid universitetsklinik.

• 3 av 3 som har forskar-st kommenterat att de forskar 50%.

• 4 av 7 som är disputerade kommenterat att de forskar 50%.

• 1 av 3 som är doktorander kommenterat att denne forskar 25%.

• Av de som svarade “ja,forskar” 2 st-läkare kommenterat att de forskar 
100%, 2 st 50% och 1 st 30%.



Din arbetsplats



13. Var arbetar du?

4 %
3 %

4 %

31 %
58 %

Universitetssjukhus/regionsjukhus
Länssjukhus
Länsdelssjukhus
Annat
ej svar



15. Är du grundanställd vid 
neurolog eller medicinklinik?

4 %
19 %

76 %

Neurologklinik
Medicinklinik
ej svar



3 %
5 %6 %

21 %

65 %

Neurologjour
Medicinjour
Både och
Inga
ej svar

16. Vilka jourer går du på din egen 
klinik?



Kommentar (Jourtjänstgöring)

• 3 av 51 anställda vid neurologklinik går både 
medicin- och neurologjourlinje. 

• 11 av 13 anställda vid medicinklinik går 
medicinjourlinje & 2 av 13 går både medicin- och 
neurologjourlinje.



17. Kan du uppskatta hur stor del av din tid på 
egen (neurologklinik) som är jourtjänstgöring?

12 %

12 %

13 %

44 %

17 %
3 %

inga jourer
5-17,5% jourtjänstgöring
20-30% jourtjänstgöring
33-45% jourtjänstgöring
50-70% jourtjänstgöring
ej svar



19. Kan du uppskatta hur stor del av hela din st 
som är på mottagning (öv) vid egen (neurolog) 

klinik?

10 %

21 %

21 %

30 %

14 %
4 %

<5% mottagning
5-7% mottagning
10-20% mottagning
25-35% mottagning
50-80% mottagning
ej svar



21. Kan du uppskatta hur stor del av din st som 
är avdelningsarbete vid egen (neurolog) klinik?

8 %

30 %

31 %

23 %

8 %

0% avdelningsarbete
5-20% avdelningsarbete
25-40% avdelningsarbete
50-90% avdelningsarbete
ej svar



Dina randningar & auskultationer



23. Internmedicin randning (antal 
månader)

5 %
9 %

8 %

30 %
6 %

25 %

6 %
11 %

O
1-2 månader
3 månader
4-5 månader
6 månader
8-12 månader
annat svar t ex genomförd
ej svar



24. Neurofysiologi randning (antal 
månader)

5 %5 %
4 %

1 %

56 %

25 %

1 %
3 %

O
1 månad
2 månader
3 månader
4 månader
2-4 månader
annat svar t ex planerad
ej svar



25. Neurokirurgi randning (antal 
månader)

5 %
8 %

4 %

49 %

25 %

8 %
1 %

0
1 månad
2 månader
3 månader
4-5 månader
annat svar t ex planerad
ej svar



26. Ögon randning

8 %3 %4 %
8 %

9 %
1 % 68 %

0 månader
2 dagar
1 vecka
2 veckor 
1 månad
annat svar 
ej svar



28. Radiologi/Neuroradiologi 
randning

8 %
5 %

3 %
8 %

13 %

1 %
34 %

1 %

10 %

3 %
14 %

0 månader
1 vecka
2 veckor
3 veckor
1 månad
1,5 månader
2 månader
3 månader
4 månader
annat svar
ej svar



29. Psykiatri randning (antal 
månader)

6 %4 %
6 %

23 %

22 %
1 %

8 %

29 %

0 månader
1 månad
1,5 månader
2 månader
3 månader
4-6 månader
annat svar t ex planerad
ej svar



30. Minnesmottagning/Geriatriken 
randning (antal månader)

8 %
4 %1 %

17 %

1 %

14 %
19 %

9 %

26 %

0 månader
1 -2 veckor
1 månad
2 månader
2-3 månader
3 månader
5 månader
annat svar t ex kanske
ej svar



36. Kommer du att randa dig vid annan 
neurologisk klinik t ex universitetssjukhus?

9 %

45 %

45 %

Ja
Nej
ej svar

(7 av 35 som svarade “ja” är anställda vid universitetssjukhus)



37. Om du randar dig vid annan neurologisk klinik t 
ex universitetsklinik får du hjälp/ekonomisk 
ersättning?

11 %
11 %

17 %

6 %

54 %

Ja
Nej
Vet ej
Ej behöv,ej relevant
ej svar

(35 har/ska randa sig vid annat sjukhus.
Varierande ekonomisk ersättning t ex bostad och resor, 
endast resor, fast belopp mellan 4500-7000kr/månad).



Utbildningssituation



38. Är din studierektor neurolog?

6 %
14 %

79 %

Ja
Nej
ej svar



39. Har du en utsedd 
huvudhandledare som är neurolog?

4 %

96 %

Ja
ej svar



40. Antal timmar handledning/
månad med din huvudhandledare

6 %

18 %

4 %
1 %

26 %

21 %

19 %

4 %0 
<1 timme
1 timme
2 timmar
3 timmar
4 timmar
olika/0-4 t
ej svar



43. Har du fått åka på konferenser 
inom din ST?

9 %

60 %

31 %

Nej
Ja
ej svar



44.  Schemalagda timmar 
självstudier/månad?

8 %
13 %

1 %
6 %

13 %
3 %

56 %

0
0,5-2 timmar 
4 timmar
6 -8 timmar
16 timmar
varierarnde svar
ej svar

(13% varierande svar: t ex i teorin 2-4 timmar men i praktiken administration, 
bör vara 4 t, 4 timmar per nattjoursvecka)



45. Har ni regelbunden innerutbildning 
för ST-läkare i neurologi på din klinik?

5 %

32 %

62 %

Ja
Nej
ej svar



35 %

3 %

29 %

6 %

17 %

1 %
9 %

0 timmar
0,5 t
1-2 t
varierande (0-4t)
4 t
8-10 t
ej svar

Hur många timmar internutbildning per månad?



46. Har ni gemensam ST-utbildning 
med regionens ST-läkare i neurologi?

8 %
6 %

86 %

Ja
Nej
ej svar



Hur många dagar per år?

18 %

1 %1 %

29 %

1 %
1 %

36 %

5 %
5 %1 %

0 dagar/år
1 dag/år
1-2 dagar/år
2 dagar/år
2-4 d/år
3 dagar/år
4 dagar/år
6 dagar/år
10 dagar/år
ej svar/oklar



47. Vad saknar du i de senaste 
årens utbud av sk-kurser? 

Antal st-läkare som 
skrivit kommentarer

Huvudvräk 24

Tumörer 15

Akut Neurologi 12

Neuroradiologi 2

CNS infektioner 2

Neurogenetik 1

Etik 1

Platser/tillgänglighet!! 13



49. Hur många veckor under sin 
ST har du för vetenskapligt arbete?

17 %

9 %

8 %

9 %
27 %

13 %

1 %
9 %

6 %

0 veckor
1-6 veckor
6-10 veckor
7-8 veckor
10 veckor
12 veckor
vet ej
forskar st, disputerad osv
ej svar



…och när man räknar bort de som har 
forskar st, är doktorander, disputerade

19 %

8 %

11 %

32 %

11 %

2 %
11 %

5 %
0 veckor
4-7 veckor
6-10 veckor
8 veckor
10 veckor
12 veckor
vet ej
ej svar



Har du utsedd handledare för det 
vetenskapliga arbetet?

32 %

25 % 3 %

40 %

Egen klinik, disputerad
Egen klinik, ej disputerad
Annan klinik, disputerad
ej svar



50. Är du nöjd med din valda 
specialitet?

6 %
6 %

1 %

13 %

32 %

40 %

Mycket nöjd
Nöjd
Det är ok
Inte ok
Funderar på att byta
ej svar



…och spelar det roll var man 
jobbar?!…

Universitets
sjukhus (45 

st)

Läns/
länsdels/

annat (29)

Arbetsplats?? 
(3)

Mkt nöjd 19 (42,2%) 12 (41,4%)
((41,4

0
Nöjd 13 (28,9%) 10 (34,5%) 2
Ok 8 (17,8%) 2 (6,9%) 0

Inte ok 1(2,2%) 0 0
Funderar på att 
byta specialitet

4 (8,9%) 1(3,5%) 0

ej svar 0 4 (13,8%) 1



Kommentar Varför inte nöjd med valda specialiteten?

• Bristande handledning

• Ostrukuterad utbildning

• Tung jourverksamhet

• Dålig bemanning, besparingar på kliniken

• Hög administrativ börda

• Tungt patientklientel 

• Dålig lön

• Inte bra stämning på kliniken



51. Villa frågor tycker du st-
utskottet ska arbeta med?

• Öka antal platser sk-kurser, kunna gå på sk-kurser tidigt i st (15)

• Mer jämlik st, likvärdig/jämställd utbildning för st-läkare över landet, 
gemensamma riktlinjer  (lokal utbildning, avsatt studietid, handledningstider, 
villkor för randningar).

• Öka antal st-tjänster nationellt. Förbättra möjlighet för st i neurologi på 
småsjukhus.

• Förhindra att neurologin “drunknar” i internmedicin, minska 
medicinjourbörda för st-läkare i neurologi.

• Minska administrationen, öka tid med patienterna.

• Arbetsmiljö.

• Högre löner.



The end


